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EXAMENUL DE BACALAUREAT - 2007
Proba scrisi la MATEMATICA
PROBA D
Varianta ....027

Proba D.Programa M1.Filiera teoretici, specializarea Stiinte ale naturii; Filiera tehnologici, profil Tehnic, toate specializirile
¢ Toate subiectele sunt obligatorii. Se acorda 10 puncte din oficiu. Timpul efectiv de lucru este de 3 ore.
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La toate subiectele se cer rezolviri cu solutii complete
SUBIECTUL I (20p )

In sistemul cartezian xOy se considerd punctele 0(0,0), A(1,2), B(l,a), cu acR.
a) Sa se determine lungimea segmentului [OA].
b) Sa se determine ecuatia mediatoarei segmentului [OA].

¢) Sasedetermine ae R, a#2, pentru care OA=0B.

d) Sa se determine ecuatia cercului de centru O sirazd OA.

e) Si se calculeze produsul de numere complexe i-i i -i*-i%-i®-i’.

f) Si se calculeze arctg(cos0).

SUBIECTUL II ( 30p )
1.

a) Sa se determine probabilitatea ca un element n al multimii {0,1,2,3,4,5} sd verifice relatia
2" <n?.
b) Sa se determine trei numere n progresie aritmetica strict crescdtoare, daca suma lor este 9

si produsul lor este 15.

¢) Siserezolve in multimea (0,00)—{1} ecuatia log, 4=2.
d) Sa serezolve ecuatia Vx+2=x, xe [0,00).

e) Si se determine valoarea minima a functiei f:R - R, f(x)=x>-6x+5.

2. Se considera functia f:(L,eo) > R, f(x)="—.

a) Sasecalculeze f'(x), x>1.
b) Si se demonstreze ca f este strict descrescitoare pe intervalul (1,0).

¢) Sa se determine ecuatia asimptotei spre o la graficul functiei f.

d) Sa se arate ca f(x)—ilzl, Vx>1.
x—

3
e) Sa se calculeze I f(x)dx.
2
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SUBIECTUL III ( 20p )
a

In multimea M ) (Q) se considera submultimea G = {(3})

b 2 2
‘a -3b" =1,a,be Q;.
a

1 0
a) Sa se verifice ca 12:(0 1JGG

b) Séa se arate cadaca A,Be G, atunci ABe G .

a .. .
¢) Sasearatecadacd Xe G, X = (3[) J, atunci X este matrice inversabila.

a

< N a b R a -b
d) Sasearatecidaci Xe G, X = ,atunci X = >
3b a -3b a

a

b
e) Sa se gaseascd o matrice A€ G, A=( j cub=0.
a

a b .
f) Sasearate cidaca Be G B:[% ] cua>0,b>0,atunci B" #1,, Vne N".
a
g) Sa se arate ca multimea G are cel putin 2007 elemente.

SUBIECTUL IV (20p)

Se considera functiile f,g:R >R, f(x) =arctg x, g(x) =arctg x—Xx §ise
defineste sirul (an )neN prina,=1sia,,, = f(an), VneN.

a) Sise calculeze f'(x) si g'(x), xe R.

b) Sa se arate ca functia f este strict crescatoare pe R.

¢) Sase arate ca functia g este strict descrescatoare pe R.

d) Sisearatecd g(x)=0 dacasi numai daci x=0.

e) Sise arate casirul (a,) . este strict descrescator si marginit.

neN

f) Sa se determine ecuatia asimptotei spre o la graficul functiei f .

1
g) Sasearateca 0< jf(x)dx <%.
0
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Varianta 027

SUBIECTUL I
T
a) V5:b) 2x+4y-5=0;c) a=-2;d) X’ +y*=5.¢) ;1) v

SUBIECTUL II

1.

a) pzé;b) L3,5;¢c) x=2;d) x=25¢) f,, =—4.
2.

D f ()= ol

(x=1)"
b) Cum f este continud si f'(x)<0 oricare ar fi x>1, avem ca f este
descrescatoare pe (1,<>o) .
¢) y =1 asimptota orizontala cétre oo .
d) Calcul direct.

e) ij(x)dx=1+2ln2.

SUBIECTUL III
a) Pentru a=1 si b=0 are loc egalitatea a* —3b”> =1, deci 1,€ G .

b) calcul direct;

¢) det(X)=a’—-3b* sicum X € G rezultd cd det(X )=1, deci matricea X este
inversabila.

a’ -3b° 0

d) Se verificicd X - X' = , .
0 a” —3b

] sicum Xe G ,rezulta X - X' =1,.

2 1
e) Se poate considera matricea A = (3 ZJ eG.

f) Dacid Be G , atunci existd sirurile cu termeni pozitivi (a,) _ si (b,) _ astfel incét

n

a, b
B = [31;’ " ] ,unde a’—3b° =1, n>1.Egalitatea B" =, implicd
. a

a-b_ +b-a

n

=0, de unde rezultd a, , =b, , =0, dar atunci a, > —3b, > =0+#1,

n-1 n— n-1

contradictie. Deci B" # 1, .
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2 1
g) Avem ca A:[3 Z]GG si A"e G,n>1,unde A" # A” oricarearfi n>1, p>1,

n# p . Deciin G existd o infinitate de elemente.

SUBIECTUL IV

’ 1 . 7
a) f (x)=m, xeRsi g'(x)=-

X
1+x*7
b) Functia f este continud si f’(x)>0 oricare ar fi xe R, deci f este strict
crescatoare pe R.

c) Functia g este continud si g’(x)<0 oricare ar fi xe R, deci g este strict

descrescatoare pe R.
d) Deaorece functia g este continud si strict descrescdtoare pe R, atunci g este

injectiva, deci ecuatia g(x)=0 are solutie unica. Cum g(0)=0, rezultd g(x)=0
dacd si numai dacad x=0.

. . - T . . w.
e) Din a,,, =arctg(a,) si a, =1 rezultd a, € (OE] oricare ar fi n =1, deci sirul
(a,) _, este marginit. Avem a,,, —a, =g(a,), n>1. Dar functia g strict

descrescatoare pe R, deci g (x) <g (O) =0 oricare ar fi x>0 . Atunci

a,,—a,=g(a,)<0 pentruorice n>1, deci sirul (a,) _ este strict descrescator.

nl1

V1 . . o . -
f) y =3 este asimptota orizontald la graficul functiei f .

1
g) Deoarece f(x)>0 oricare ar fi x>0, rezulta 0< If (x)dx.Din g(x)<0 oricare
0

1 1
arfi x>0, rezultd f(x)<x pentru x>0 . Atunci jf(x)dx<fxdx:%.
0

0
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